



Rastislav

Arcibiskup prešovský, metropolita českých krajín a Slovenska

РАСТИСЛАВЪ

Архиепископъ прѣшевскій, митрополитъ чешскихъ земель и словѣкии

Rastislav

Archbishop of Prešov, Metropolitan of the Czech Lands and Slovakia

Prešov, 23. prosince 2015

**POSELSTVÍ METROPOLITY
DUCHOVNÍM A VĚŘÍCÍM PRAVOSLAVNÉ CÍRKVE
V ČESKÝCH ZEMÍCH A NA SLOVENSKU**

Drazí vladykové, důstojní otcové, milovaní bratři a sestry v Kristu!

Srdečně vás všechny zdravím při příležitosti blížícího se velkého a radostného svátku Narození našeho Spasitele a vyprošuji vám všem a celému společenství naší místní Církve pokoj, který je nedocenitelným darem Boha, který se z lásky ke všem nám a pro naši spásu stává člověkem.

Drazí, duchovní zkušenost Církve napříč stoletími svědčí, že postní čas, během něhož se křesťan usilující asketickým zápasem o očistění svého srdce setkává s často velmi nepříjemnou pravdou o sobě samotném, bývá vždy spjat s pokušením, které se snaží věřícího odvrátit od jeho směřování k Pánu. Žel Bohu, i letos, během postní doby před slavností Narození Krista, jsme v prostředí naší místní Církve svědky této skutečnosti.

Vaši pozornosti pravděpodobně neuniklo, že se 17. prosince 2015 v Praze sešlo jakési podivné těleso, které samo sebe nazvalo „Posvátným synodem Pravoslavné církve v českých zemích a na Slovensku“ a které přijalo řadu rozhodnutí, kterými následně zamořilo církevní i mediální prostor. Kdo jsou aktéři tohoto rozkolného lžisynodu? Bohužel, dva z našich archijerejů, pražský arcibiskup Michal a olomoucko-brněnský arcibiskup Simeon, společně s uprchlým suspendovaným knězem pražské eparchie Izajášem Slaninkou, který se dlouhodobě neprávem vydává za jakéhosi „biskupa šumperského“.

Jedním z prvních kroků tohoto panoptika, které by snad za jiných okolností mohlo být i směšné, bylo „vzájemné uznání“ jeho aktérů. Není divu, vždyť všichni výše uvedení ho potřebují. Arcibiskup Simeon, který se vydává za „metropolitního správce“, nebyl na svoji olomoucko-brněnskou katedru totiž nikdy řádně zvolen podle Ústavy naší místní Církve, nehledě na hlasování pochybně zvolaného a manipulativně vedeného „eparchiálního shromáždění“ v Brně před rokem. Pozice arcibiskupa Michala, který ne-

našem církevním společenství alespoň základní rysy jedné, svaté a všeobecné Církve Kristovy, jak nám byla svěřena našimi otci a předchůdci, kteří si pro svoji věrnost Pravoslaví museli často projít velkým osobním utrpením. Chci vás všechny poprosit, abyste nám, vašim biskupům, odpustili všechna naše selhání, naši malost a nevěrnost Kristovu Evangelium, abyste na nás pamatovali ve svých modlitbách, aby nám Pán dal dostatek moudrosti, síly a odvahy tragický rozkol uvnitř naší milované místní Církve vyřešit. Všechny kněze a diákonů dobré vůle v České republice prosím, aby dál řádně vzpomínali svého metropolitu při bohoslužbách. Chceme pokračovat v jednáních s Ekumenickým patriarchátem a dalšími místními církvemi o upokojení situace uvnitř našeho církevního společenství; prosím vás proto o trpělivost a modlitební podporu.

Drazí otcové, bratři a sestry, kéž Bůh, který se stává člověkem, naplní svým pokojem srdce nás všech!

V Kristu Váš

+ Rastislav

† Rastislav

arcibiskup prešovský
metropolita českých zemí a Slovenska